

ACCA 项目在校开办

10月17日下午,我校商学院会计专业2017级ACCA方向班开班典礼在招生就业楼举行。我校副校长余孟辉,商学院院长王涛生,党总支书记唐志文,学工处处长崔红,招生处处长徐乃天和ACCA长沙代表出席了本次典礼。

ACCA长沙代表向同学们简要介绍了ACCA项目。ACCA(全称特许公认会计师公会)成立于1904年,是目前世界上领先的会计专业团体,也是国际海外学员最多、专业规模最大、发展最快的专业会计师组织。ACCA在国内称为“国际注册会计师”,ACCA资格被认为是“国际财会界的通行证”。许多国家立法许可ACCA会员从事审计、投资顾问和破产执行工作。

经过100多年的发展,目前ACCA在全球拥有150多个国家的代表处。ACCA致力于为全球培养具有国际化视野的财会专业人士,秉承着国际认可、国内适用的原则,努力做到国际标准和本地实际的和谐统一。除此之外,ACCA还提供服务和资源,搭建学习和实践平台供老师和

学生使用,并为同学们提供专属的便利的就业和留学渠道。

商学院院长王涛生介绍了学院开办ACCA的由来。他说,商学院顺应经济全球化发展需要,结合学校人才培养目标,经过对杭州、上海、郑州、成都等多地多所高校的专业调研和系统分析,确定了ACCA项目在校的开办。学校对项目给予了极大支持,为同学们配备了最好的资源,提供了优质的条件,学院有信心把这个项目办好。他鼓励同学们充分把握ACCA这个全球最权威会计类平台的学习优势,珍惜机会,努力学习,拥有一个光明而又美好的明天。

余孟辉副校长向参加ACCA方向班的37名同学表示了热烈的祝贺,并代表学校承诺为同学们提供最好的资源,建立良好的沟通与联系的渠道。他还表示自愿担任同学们的名誉辅导员,并勉励同学们要“能精能一,烽火成钢”,祝愿大家拥有一个硕果累累的收获季。

(王梦珠 黄婧)



院系动态

文法学院举行女性安全知识讲座

为给在校女大学生普及女性安全知识,我校文法学院于10月23日举行了以“加强自身防范,成就美好人生”为主题的女性安全知识讲座,由法学院主任姜美老师主讲。

姜美老师从网络诈骗、防止网络诈骗、防止性侵犯三个方面进行了讲述。姜美老师指出女大学生通过通讯工具结识网友并发展成为恋人的故事,以自己身边的真实事件为例,让同学们对网络诈骗有了新的防范。她叮嘱道:“你们需要找知根知底的朋友,并且不能轻易见网友。”随后,姜美老师对大学生兼职工作中心情急切的事例展开了详细的讲解,从识别非法传销、家教等几个方面让同学们对求职方面的诈骗与防范有了更深地理解。姜美还用真实案例引出性侵犯话题,并总结出女性易成为性侵犯对象的对象的原因:缺乏警觉、较少独处周围、不适宜的时间和地点、自身缺少防卫力量。最后,姜美老师总结了关于紧急情况处理对策,使同学们受益匪浅。

(凌慧 王梦珠)

暑期赴美带薪实习项目十周年总结表彰大会在校举行



10月24日下午,我校大学生暑期赴美带薪实习项目十周年总结表彰大会在学术报告厅举行。会议由我校国际合作与交流处处长王华主持,国际合作与交流处处长陈善敬、商学院书记唐志文、管理学院院长王涛生、管理院书记黄奕等出席了本次会议。

符华兴向大会的召开表示热烈的祝贺,并向参与项目的同学表达了祝贺。他说:“十年来,近3000名同学去美国接受了项目实习,体验了美国的生活和学习,了解了美国的教育、历史和文化,我们一直践行‘看世界,学世界,行世界’的办学理念,致力于培养具有国际视野、有国际交往能力和素质的国际化人才。希望每一个参与项目的同学巩固自己的学习成果,奠定好基础,继续努力,争取进一步的深造,希望有更多的学生走出国门,走向世界,向教育发达的国家和学校去提升自己。”他引用习总书记对青年一代的寄托,提出希望大家深刻领悟、牢记并践行习总书记的教诲,成为国家建设全面发展的优秀青年,在实现自己的国际梦想中迈入新的步伐。

陈善敬对我校暑期赴美带薪实习项目进行了总结和回顾。我校自2009年启动项目以来,到现在已完成了九期,共有295名大学生参与了该项目,并取得良好效果。他和同学们分享了几位参与项目同学的良好感受,畅谈了自己对于大学生学习的心态、不同文化的沟通与交融,以及作为中国人的自豪感与体会与理解。他表示,作为学校国际交流与合作项目的统筹管理部门,国际交流与合作处将精心组织、规范管理,对项目进行统一管理,保证项目的可靠性、有益性;通过多种渠道做好宣传,扩大影响力,引导学生积极参与,让学生真正受益。他也希望广大同学通过参与项目提高自身素质,提高语言能力,更好地适应当地的文化。

“暑期赴美带薪实习项目”是美国国务院根据美国教育信息与交流法案制定,面向全世界大学生的学习及文化交流活动。学生利用暑假时间进行2-3个月的短期社会实践,并利用实践之余的时间,在美国境内旅游或体验美国生活,深入了解美国社会及文化。

中国对外友好合作服务中心项目负责人向同学们介绍了大学生暑期赴美带薪实习项目在全国开展的情况,并对服务中心的运作情况进行了简要介绍。

“世界这么大,先去美国看一看。”商学院的李子范同学说出了所有参与项目同学的心声。外国语学院英语系的吴兴达同学用诙谐幽默的语言讲述了他的“漂白剂”故事,他说美国人对待不一样的事物选择了包容与接受的态度值得我们学习。而外国语学院赵越同学,在赴美带薪实习期间选择了在四星级酒店做客房清扫工作,她感慨道:“不管做什么样的工作,只要你努力的工作,你就是值得被尊重。回到祖国,我要变得更加独立,更加热爱美国,也更加珍惜自己所拥有的一切。”

大会表彰了在大学生暑期赴美带薪实习项目中表现优秀的组织和学生,并为他们颁发了荣誉证书。

(文/黄婧 图/冯凌云 吴晓婧)

实践园地

实验中心“学生IT技术员”培训工作正式启动

为了适应IT行业的发展需求,实验中心对原有的“学生实验”培养方案进行了完善,拓展了其内涵。在原有的计算机基础技能培养的基础上,根据IT技术人员需求,增加了业务培训环节,并正式将“学生实验”更名为“IT技术员”。

10月13日下午,实验中心在4教606实验室举行了“学生IT技术员”启动仪式。本次启动仪式由学生组组长李翠莹同学担任主持,教务处副处长兼实验中心主任高金定博士、实验中心副主任杨顺刚教授、实验中心全体教师和学生IT技术员出席了启动仪式。

高金定指出“学生IT技术员”是应用型人才

培养的太阳探索,学校领导对此高度重视并给予了大力支持,希望进一步优化和落实培养方案,力争通过两个环节的实践教学,培养一批计算机应用能力较强、综合素质较高的IT技术人员。而对于究竟如何培养专业性人才,杨顺刚教授针对学生IT技术员前期基础技能培养、后期IT技术分类培养对导师和学生提出了具体要求。此后,优秀导师袁新杰、优秀学员李映映、新成员贾若楠分别代表导师和学生IT技术员发言。

袁新杰老师在两期培养过程中的优异表现,领导们分别为袁新杰、李林艳、李平3位优秀导师和李翠莹、周利等8位优秀学员颁发了荣誉证书,而随后各位导师为19名新成员授予了“学生IT技术员”工作牌,标志着“学生IT技术员”团队正式成立。导师和学生IT技术员都表示,他们将不断进取创新,为打造教学与创新于一体的团队而努力。

为了让“学生IT技术员”尽快适应新的学习和工作环境,掌握实验室日常管理的技能,10月19日下午,实验中心组织全体学生IT技术员在4教709开展了“实验室管理制度及入职技能培训”,培训采取理论讲解结合实操演练的方式进行。组长李翠莹就学生IT技术员岗位职责、实验室安全管理流程、常规仪器设备维护三个方面

面对团队新成员进行了指导,同时指出了解并掌握实验室日常管理、理论基础联系实操技能,是作为学生IT技术员必须掌握的素养之一。随后,袁新杰老师强调了主动性、责任心、沟通能力、早期适应实验室的学习环境。

此次培训增强了学生IT技术员处理实验室日常问题的能力,对于培养学生IT技术员深度参与实验室的管理工作起到了积极的影响。据悉,实验中心将每周定期开展针对性的培训和研讨活动。

(邓草 彭珊珊 熊芳 艾小梅)

校园传真

●为了充分体现奖学金评选工作的公正公平公开,给同学们更多展现自我的平台和机会,10月中旬,我校各学院陆续举办了2016-2017学年度国家奖学金评选答辩会。国际教育学院的答辩会上,选手们优秀的学习成绩、出彩的获奖情况、丰富的社会实践经历引起了台下同学们的阵阵赞叹。陈善敬副院长强调,大学不仅需要努力学习,更需要培养综合素质,走进社会,走向国际。在管理学院2017年度国家奖学金答辩会上,选手们以PPT和视频展示的方式进行了答辩,高海慧副院长对他们给予了非常高的评价,认为各学院学生风采突出、品质兼优。其他学院的答辩会也精彩纷呈,不仅给同学们树立了目标,激励大家继续进步,也对学院的学风建设、社会实践起到了积极作用,有助于学院培养出更多高素质的专业人才。

社团锋线

招贤纳士 梦想启航

——2017年社团招新活动火热校园

10月9日-13日,由我校学生社团联合会主办的2017年社团招新活动在文化广场和状元楼前广场火热进行。包括青年志愿者协会、楚笛话剧社、威风舞蹈协会等60多个社团参加了招新活动,其中不乏汉服协会、新媒体俱乐部、西班牙语社、One for 海报社等新成立的社团。

作为一个新起社团,跟老社团比起来压力还是有有的,希望多招一些志同道合的人,把想法碰撞到一起创造出更好的东西,共同奋斗让我们的

招新现场,热闹非凡,各个社团展示的宣传海报各具特色,形式多样,再加上动感的音乐,让整个现场气氛是别有一番风味。为吸引更多同学加入到自己的社团中来,各社团在招新中可谓招招出新,纷纷拿出了自己的看家绝活,竭力展示自己的社团文化和特色活动来招徕会员。当晚,由语言类社团、TNT 街舞队、书法协会等社团联合承办的招新晚会在文化广场热烈举行,节目剧社的小品《你好,再见》、圆梦文学社协会的T台秀等,绚丽多彩的节目引得观众阵阵掌声,掌声不断。

据悉,我校社团种类繁多,涵盖六大部分,分别是学术类、体育类、文艺类、科技类、公益类以及综合类,不论是哪类社团,都为广大新生提供了一个展现自我的平台。

(尹列陵)

学生社团动员会精彩纷呈

10月下旬,完成今年招新任务的各学生社团陆续召开了成员动员大会,带领新成员一起了解丰富的社团文化,领略社团活动的一脉。在书法协会的动员大会上,一段精彩视频回顾了书法在过去一年里大大小小的成就、丰富多彩的文化活动、各种各样的赛拓活动……副部长长期在精雕细琢的讲述中,不仅展现了他们对书法以及协会的热爱,更让新成员了解到协会不仅只是局限于校内,更是做到了走出去与各大高校书法爱好者进行交流切磋,书法艺术亦可静可动,在活动中穿插的小游戏,拉近了新老成员的距离。随后,书法协会会长高俊悦进行了书法总结发言,他对学好书法中关于选帖、临帖都作了相应的解答和提议,对汉字体系演变作了相应的解答,并向大家提出了“书法与人生和写字与做人”的问题,引人深思。

在湘流文学社动员大会上,指导老师魏晨曦进行了精彩发言,他告诉大家,“湘流”的出处不仅仅源自毛泽东的《沁园春·长沙》,也因文学社创始人希望文学社文化能一代代传承永不枯竭,似湘江之水不能截断,社团成员也无别之分。魏晨曦老师还表示,以后会带领大家去校外学习,加入文学社的同学们在一个自由松散的圈子中找到志同道合的人,进行文学与心灵的交流,使社团因志同道合而气息与生命涌动。“动员大会结束后,大家朝气蓬勃的发言,更有精彩的表演。副部长高凯源向大家传达了友谊与热情的邀请,魏晨曦为大家讲述了《天路》,讲述了一个凄美感人的爱情故事,让大家初步感受到了文学的魅力。办公室主任姜梦迪一首古风歌曲《洛神赋》赢得了同学们的一致好评,新生发言和抽奖活动更是将动员大会推向了高潮。据悉,湘流文学社将以自有刊物《湘流》为平台,给所有文学爱好者提供展示才华,释放语言魅力的机会。着力于湖湘文化的精髓——散文、诗歌、小说、湘流文化,让每一个会员成为真正的湘流人。”

为了让更多同学了解魔术,促进Close-up魔术协会会员之间的交流,Close-up魔术协会在学术讲堂举行了2017届动员大会。会长黄泽辉带来了魔术六连环,令同学们拍手称赞;副会长高瑞带来了魔术魔术圈套,通过一根绳子与一根棍向大家表白,只要你想,就可以做到;上届副会长彭伟带来了小丑魔术为大家带来了杯子和瓶子的表演,并展示了自己对新成员的期望,用不一样的方式把同一个魔术呈现出来,表演者还与观众进行了亲密互动,全场欢笑不断,掌声不断。会长黄泽辉向大家介绍了魔术协会的宗旨:



尊重魔术、弘扬魔术、发展魔术,并提出了魔术表演者守则。上届会长王亚平讲述了自来到魔术协会的经历,并告诉大家:“魔术不是一个循序渐进的过程,要先付出,然后我们需要保持表演魔术的心态。”分享而非炫耀。

在我校迎新新生动员大会上,伴着动人的音乐,主持人李煜对大家的魔术文化做了深入介绍,讲述了广东独特的名胜古迹,侧重于食物鲜美的粤式美食,并分享了广东许多有趣的方言,引起大家阵阵笑声。多才多艺的魔术社的团员纷纷上台表演,向大家展示了魔术独特的魅力。社长陈长庚表示,魔术社是展示着广东的同学们在大学的另一个“家”,也可以成为外地同学了解魔术的好途径。加入魔术社,学习一门有趣的技艺,进一步了魔术文化,新社员都表示很开心。